2012年度环境保护科研项目申报指南
 
项目1：第二松花江松林断面水质环境影响因子分析及水质预测模型的建立
以第二松花江白旗至松林断面江段为对象，全面分析松林断面水质状况，辨析上游来水、沿河排污、哈达山水库蓄水、地下水对地表水补给等过程对松林断面主要污染物的贡献，量化污染负荷，建立污染物输入与断面水质响应关系，利用水质预测模型模拟不同输入条件下水质变化，为管理部门安排减排项目、设计减排措施、污染应急反应提供科学依据。
项目2：伊通河流域水污染物综合排放标准的研究
针对伊通河水体污染严重、污染物排放总量远大于环境容量的现状，提出伊通河流域水污染物综合排放标准，加大工业污染、生活污染和农业面源污染的防治力度。要求该项目完成标准起草、征求意见等项工作。
项目3：在用轻型汽油车污染物（国Ⅳ阶段）排放限值及检测方法研究
研究提出国Ⅳ标准在用轻型汽油车排放限值，建立检测方法，完成吉林省地方标准《在用轻型汽油车（国Ⅳ阶段）排气污染物排放限值与测量方法》的编制、征求意见和报批。
项目4：在用柴油车排气烟度（国Ⅳ阶段）排放限值及检测方法研究
研究提出国Ⅳ标准在用柴油车排放限值，建立检测方法，完成吉林省地方标准《在用柴油车（国Ⅳ阶段）排气污染物排放限值与测量方法》的编制、征求意见和报批。
项目5：吉林省规模化畜禽养殖场主要污染物减排技术规范的研究
针对主要污染物减排要求，筛选技术可行、经济合理的规模化畜禽养殖场主要污染物减排技术或技术集成，编制技术规范，以推进减排工作。
项目6：吉林省农村环境连片整治绩效评估指标体系的研究
以落实农村环境综合整治政府目标责任制为目标，以农村环境连片整治示范项目为考核对象，建立一套适合省情的农村环境连片整治绩效评估技术规范、考核管理办法，为农村环境连片整治工作及相关管理工作提供理论方法和技术支撑。
项目7：吉林省环境污染损害评估机制及环境污染责任保险体系研究
结合省情，从工作机制和环境污染责任保险体系方面开展环境污染损害评估相关方面的研究，以推进有关行政管理部门对环境污染损害赔偿的立法进程。
项目8：专项规划环境影响评价技术方法的研究
为了统一我省专项规划环评技术要求、规范技术方法，探讨规划环评和项目环评联动机制，研究提出专项规划环境影响评价技术规范，以指导我省规划环评工作的开展。
项目9：汽车工业重金属污染成因分析及清洁生产技术研究
以典型汽车企业为试点，针对不同的生产工艺和废水、危险废物处理工艺，定量分析重金属产排污状况，筛选清洁生产技术，提出清洁生产工艺改进成套技术，为提高我省汽车工业清洁生产水平、降低重金属污染风险提供技术支撑。
项目10：工业园区清洁生产审核技术方法的研究与示范
选取1-2个示范园区，研究提出工业园区清洁生产审核方式方法、园区清洁生产审核绩效核算方法、评估验收标准，用于指导我省工业园区清洁化、生态化发展。
项目11：省环境信息化建设技术标准体系的研究
针对我省环境管理的实际需求和环境信息化建设的实际情况，探索整合全省主要污染物减排、环境监测、环境监管等各类环境信息数据的途径和方法，建立我省环境信息化建设所需的技术标准体系，用以指导全省环境信息化建设，为环境管理决策和应急指挥提供技术支持。
项目12：全省环境执法队伍建设研究
全面调查我省环境执法队伍建设现状、存在的主要问题，有针对性地提出我省省、市、县三级环境执法队伍建设的合理设置，以加快推进我省环境执法队伍建设，实现标准化建设要求。
项目13：省级生态市、生态县创建指标体系的研究
为推动我省生态创建工作，研究提出省级生态市、生态县创建指标体系，用以指导省级生态市和生态县的创建工作。
项目14：放射性废物收贮及库区安全体系的研究
针对我省新、旧放射性废物库的收贮和安全运行需要，研究出一套切实可行的收贮和安全管理办法，建立库区安全与环境风险识别、评估、监测预警技术方法体系，健全放射性废物收储安全与环境风险综合防控机制与制度，实现放射性废物管理的规范化和合理化。
项目15：吉林省环境保护优化畜禽养殖业布局和发展规模的研究
针对我省大力发展粮食过腹转化的情景，在全面分析畜禽养殖业发展现状和发展趋势的基础上，预测畜禽养殖业发展对水环境的影响，提出畜禽养殖业合理布局、绿色养殖、科学发展的措施与建议，为科学划定禁养区、控养区和可养区提供技术支撑。
