附件：
关于举办第五届中国创新创业（吉林赛区）大赛暨“北湖科技园杯”的通知

各市（州）、县（市）科技局，长春、吉林、延吉、长春净月、通化高新区，各高校、科研院所、科技企业孵化器、众创空间和有关单位：
为深入实施创新驱动发展战略，适应和引领经济发展新常态，打造经济发展新引擎，整合创新创业要素，搭建为科技型中小企业发展服务的平台，引导更广泛的社会资源支持创新创业，推进大众创业、万众创新，加快创新型吉林建设。省科技厅将继续举办“第五届中国创新创业（吉林赛区）大赛”（以下简称大赛），长春北湖科技园将具体承办此次大赛。
大赛将按照新材料、新能源及节能环保、生物医药、电子信息、先进制造、互联网和移动互联网六个领域进行行业比赛。根据科技部火炬中心要求，各分赛区决赛后，获得优胜的企业和创业团队经各省赛区推荐后，需按6大领域分别参加全国行业赛，行业赛获得优胜的企业和创业团队将直接晋级第五届中国创新创业大赛全国总决赛。
国家大赛组委会与有关专业机构共同举办“中国创新创业大赛新能源汽车大赛”。这项赛事的比赛方案、支持政策另行制定和公布，赛事单独举行，我省将根据报名情况待定。
另外，我省将在全省众创空间和大学生创业团队单设一组“畅想未来十年或二十年我们的社会”，主要针对团队和个人，不在六大领域范围内，省内单独评审。
大赛将面向全省内符合条件的企业和创业团队。
其中企业组的条件为：
具有创新能力和高成长潜力的科技型中小企业，主要从事高新技术产品研发、制造、生产及服务等方面的业务，拥有自主知识产权且无产权纠纷，经营规范，社会信誉良好，无不良记录的非上市企业，2015年销售额不超过1.5亿元。特别强调，拟申报2017年吉林省科技型中小企业创新创业资金项目必须首先报名参加第五届中国创新创业（吉林赛区）大赛。注：前四届大赛总决赛获得名次的企业不能参加本届大赛。
团队组的条件为：1、在2016年6月15日前尚未在国内注册成立企业的、拥有科技创新成果和创业计划的创业团队（如海外留学回国创业人员、进入创业实施阶段的优秀科技团队、大学生创业团队等）；2、核心团队成员不少于3人；3、计划赛后6个月内在国内注册成立企业；4、参赛项目的产品、技术及相关专利归属参赛团队，与其它任何企业无产权纠纷。
大赛报名时间为2016年5月5日至6月12日，登陆大赛网站http://www.cxcyds.com可直接报名，同时提交企业相关信息和商业计划书等相关文件。报名参赛的企业须由所在地区科技主管部门或相关单位负责推荐，长春市内企业可直接报名,赛事历时4个月，初赛时间定于7月1日—7月10日，复赛时间定于7月15日-20日，决赛时间定于8月15日-20日进行，决赛实况由吉林省电视台全程录制，并在有关栏目进行电视转播。大赛期间，电视、电台、报纸、网络等媒体将持续跟踪报道。
大赛将邀请省内外金融及创投专家、知名企业家、创业教育专家，以及国家级高新区、大学科技园、科技企业孵化器、众创空间负责人等组成大赛指导委员会，同时邀请创业投资专家、相关领域技术专家和省内部分成功企业家等担任评委，以确保评审过程高质高效。
大赛设“科技创新创业奖”。设企业组和团队组二个类别，各自独立评选、独立设奖，分别授予一、二、三等奖及优秀奖。大赛组委会将为每个获奖企业及团队分别颁发奖杯、证书，并享受有关政策支持，同时在社会上进行宣传推介。进入决赛的企业和团队将进入省科技厅备选项目库，通过不同的渠道给与支持，并有望获得大赛合作银行的授信和与投资机构对接的机会。同时，大赛中的优秀企业和团队将获得进入北湖科技园“创业训练营”的机会，获得优秀企业家和创业导师全方面的创业辅导。最终排名前三的团队或项目，若进入北湖科技园孵化基地，可获得吉林省集成创新“种子基金”的投资，并享受北湖科技园创业孵化基地的深度孵化服务。
请各单位充分认识举办此次大赛的重要意义，加强宣传，广泛动员，组织符合条件企业和创业团队踊跃参赛，并做好相关工作。
联 系 人：蒋有文  刘超
联系电话：0431-88910207  13009000320
传    真：0431-88910207
电子邮箱：kjthjb@163.com                       
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